

# 海南诚邀2023届高校毕业生在琼就业创业 逐梦青春“就”在海南

海报有高招

## 高考报志愿，如何选择城市？

关键词：城市

■ 本报记者 计思佳

来期望就业的城市等。”

林洁还观察到，对于不少海南考生来说，选择南方城市高校的意愿明显高于北方。特别是广东、福建等省份的知名高校，如中山大学、厦门大学，每年在海南的录取分数线都很高。“北方城市也有很多好大学。考生在择校的时候，要根据自己的实际情况，有的放矢，科学报考。对于适应能力相对弱的考生，南北差异较大的气候和饮食习惯有可能会影响其大学生活的幸福指数。”

采访中，多名高中教师告诉记者，随着海南自贸港建设的推进，我省高校学科建设实力不断提升，海南学生留在本地读书、就业的意愿正在加强，本土院校在海南的录取分数线呈现出上涨趋势。

以海南大学为例，作物理学、法学等一直是该校的优势学科。同时，近几年该校不断优化专业设置，新增了数据科学与大数据技术、智能科学与技术专业、密码科学与技术、新媒体技术、乡村治理等新专业。“若选择留在本地读书，将来在海南择业就业具备更有利的优势，可以更好地实现从毕业到就业的无缝衔接。”海口家长胡舒然告诉记者，今年计划让孩子报考海南大学。

“从我们每年招录的海南考生来看，不少学生最后都选择回到海南就业。建议考生无论是选择本地还是外地高校，主要围绕海南自贸港产业发展来选择。”南京邮电大学招生处指导老师叶刚介绍，今年该校根据海南自贸港建设人才需求，在海南投放了90个招生名额，包括通信工程、电子科学与技术等20个热门专业。（本报海口7月2日讯）

## 白沙将免费开展150例白内障手术

本报（记者曾毓慧）7月20日至21日，白沙黎族自治县人民医院将开展白内障义诊治疗活动，并承诺免费为白内障患者开展150例手术，目前已启动门诊筛选及各项前期准备工作。

白沙卫健委有关负责人介绍，7月17日至23日，由上海市慈善基金会指导，上海市眼科专家团队、北京大学校友、中国乡村发展志愿服务促进会及全国爱心人士共同策划、组织的“丝绸之路·光明之行”第20站海南白沙站——光明工程·白内障复明项目公益活动将在白沙县人民医院（白沙医疗集团总院）举行。届时，白沙白内障患者可在家门口免费接受国内优质医疗服务。

按照安排，此次活动具体门诊和白内障患者手术治疗时间定为7月20日至21日，计划免费开展白内障手术150例，将通过门诊筛查800至1000人。需要提醒的是，就诊患者前往白沙县人民医院参加活动须持本人身份证和医保卡。

本报讯（记者易宗平）逐梦青春，“就”在海南。省人力资源开发局（省就业局）近日发布《致2023届高校毕业生的一封信》，诚邀省内外莘莘学子在琼就业创业。

在这封公开信里，省就业部门从不同角度与高校毕业生“对话”。

如果已落实工作单位的毕业生，请及时办理就业手续。需要尽快与用人单位签订劳动合同，跟进缴纳社会保险，确认档案转递去向，并在规定时间内办理户口迁移、党组织关系接

转等手续；如果毕业生在求职，可到当地市县公共就业人才服务机构、各海南就业驿站或登录“海南好就业”小程序，进行求职或失业登记，免费获取公共就业服务。

此外，如果毕业生选择灵活就业，可按灵活就业人员身份参加社会保险，申请获得社会保险补贴。其中，参加职工基本养老保险的，可灵活就业缴费基数、缴费时间；对于家庭困难、身有残疾等有特殊难处的同学，海南各就业驿站将开展结对帮扶、就业援助

助，优先推荐岗位、提供服务。

在创业方面，海南省就业部门向高校毕业生承诺，如果有志自主创业，将搭建平台。毕业生可以参加创业培训，可以申请创业担保贷款（财政给予贴息）、税收优惠、创业补贴政策，减轻创业压力；还可以申请入驻创业孵化基地，获取开业指导、项目推介、孵化服务等支持。就业部门还将举办系列创新创业大赛等活动，搭建项目展示、成果转化、融资对接平台。

据介绍，如果想查询高校毕业生就业创业相关政策服务，可以登录各级人力资源社会保障部门官网、高校毕业生就业服务平台、中国公共招聘网、海南省公共招聘网、海南就业微信公众号，或拨打12333服务热线。

面对涉世不深的学子，省就业部门温馨提醒：在参加线上线下求职招聘时，要注意防范虚假招聘、黑职介、乱收费、培训贷、扣证件等求职陷阱。如发现侵权行为，请立即向当地人力资源社会保障部门投诉举报。



征兵咨询点搬进校园招聘会

7月2日，海南省技师学院举办2023年校园招聘，不少学生在征兵咨询点前了解参军入伍信息。据了解，此次招聘会共吸引3363名学生参加。参加现场招聘会的单位除了上百家企业，还设有参军入伍等咨询服务专区和签约台，一站式为毕业生提供相关咨询服务。

文/本报记者 易宗平 图/本报记者 袁琛

专题

# 洋浦首个安居房项目正式交付 首批204户家庭喜提新房

“非常开心、激动！”6月30日上午，在洋浦经济开发区碧桂园凤鸣海小区，居民张伟万领到新房钥匙后，喜悦之情溢于言表。在洋浦工作4年多，一直住在公司集体宿舍的他终于拥有了人生的第一套房——一套94平方米小三房，足够布置成一个温馨的家，“未来可以安心在这里工作了。”

据了解，碧桂园凤鸣海小区是洋浦首个安居型商品房项目，于2021年3月开工，经过2年多的施工，6月30日起正式交付，首批共计交付204套。



凤鸣海小区实景。本组图片均由 蔡谜 摄



小区业主查验房屋。

### 安居新房获业主认可

走进碧桂园凤鸣海小区，7栋灰白色的楼体面朝大海，小区内绿树成荫，鲜花摇曳，慢跑、篮球场等运动场所已完工。“小区的规划设计很好，对面就是新英湾夜市和福玛特超市，旁边是洋浦第一幼儿园和第一小学，无论是生活还是小孩上学，都十分方便。”谈起小区的居住环境和周边的配套设施，前来办理手续的业主纷纷表示满意。

作为一个工业园区，曾经，洋浦由于城市功能配套设施不完善，缺少商业、娱乐设施，城市生活氛围不浓，导致不少在洋浦工作的人选择在海口或儋州滨海新区购房。

近年来，洋浦全面推进教育、医疗卫生、住房等民生工程，全面推动港产城融合发展，从子女教育、保健就医、居住条件等方面，全力解决民众的后顾之忧，让广

大干部职工、引进人才在洋浦安心工作。

据悉，碧桂园凤鸣海小区占地41亩，建设7栋16层至18层高的住宅楼，共有房源662套，建筑面积为94平方米至108平方米，均为精装修交付，面向洋浦居民、教师医护人员、引进人才等符合资格人员配售，售价7000元/平方米。

交房当天，项目安排了专业人员跟随业主一起验房，有问题马上进行整改，让业主放心收房，安心入住。

根据计划，碧桂园凤鸣海项目共分为三批次交付，除本轮以外，其余两批次将于7月15日、30日交付。

### 全力保障交付品质

碧桂园凤鸣海项目负责人黄华亮介绍，项目动工以来，期间建设进度受到多方面因素的影响，为此团队攻坚克难，通过科学规划和资源协调，实现保

时、保质交付。黄华亮表示，为了确保交付品质，项目成立了由物业、施工方及监理单位多方单位组成的承接查验团队，从公区的绿化、配套、入户大堂，到室内墙体、地砖、设备等，严格按照验收标准逐一查验。

“交付服务至关重要，现场安排了由50名工人组成的‘快修队’，业主查验房屋时如发现瑕疵，会第一时间进行整改。”黄华亮表示，本轮交付过程中发现的服务细节问题，他们也会第一时间改善，“交房后并不意味着项目的服务就停止了，后续还会按照合同继续履行各类维保和物业服务，让业主收获良好的居住体验。”

据了解，作为项目的开发单位，碧桂园近年来积极投身安居房项目建设领域，助力海南自贸港住房保障体系建设。目前，碧桂园已在海口、洋浦、三亚先后落地三个安居房项目。其中，作为海口市首批安居房项目，碧桂园美舍世家项目创新引入建

筑机器人施工，并结合装配式建筑工艺，显著提升建筑质量和效率，于去年11月底顺利交付；在三亚，碧桂园畔山翠堤项目建设已进入收尾阶段，各项施工已基本完成，目前正在进行最后的品质提升工作，计划今年7月底正式交付。

### 加大投入实现住有所居

自儋州一体化发展战略实施以来，儋州洋浦高度重视安居工程建设，努力把洋浦打造成产业兴旺、环境优美、宜居宜业的临港滨海城市，形成“以港促产、以产促城、港产城相融”的发展格局。

“目前，除了凤鸣海小区交付外，多个安居工程正在加快建设，将相继交付。”儋州市住建局有关负责人说，洋浦产城融合安居工程一期项目近期部分房源将交付，洋浦安居型商品房二期项目正在加快建设，计划明年交付。

据了解，洋浦安居型商品房二期项目洋浦雅郡总投资17亿元，占地面积136亩，拟新建26栋建筑，包括安居型商品房、租赁型住房、托老所、配套商业设施等，总建筑面积达27万平方米。项目建成后，将进一步满足儋州市刚性和改善型住房需求，丰富儋州市房源。

此外，洋浦另一个重点安居工程新湾·沁园项目也在加快建设，项目总投资6亿元，由9栋经典的二代纯板式高层和一个入园大堂组成，住宅户数共771户，有90、100、120和139平方米4种户型，主要面向在洋浦落户的引进人才、重点用人单位员工、在编在岗的机关事业单位工作人员、经认定的高层次人才及驻区单位在编在岗工作人员、符合条件的本地城镇居民家庭及非本地户籍常住城镇居民家庭销售等。

截至目前，儋州洋浦共建设安居房项目6个，可提供近9000套安居住房。